

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИПозывные
красной субботы"

Заседает районный штаб

РЕШЕНИЕМ бюро райкома КПСС утвержден районный штаб по подготовке и проведению коммунистического субботника, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Возглавить штаб поручено второму секретарю райкома партии В. М. Монтусу.

6 февраля состоялось первое заседание штаба, на котором рассмотрены вопросы по подготовке и проведению 19 апреля ленинского коммунистического субботника. Начиная план оргмассовой работы на этот период.

Рекомендовано партийным организациям, руководителям предприятий, организаций, колхозов, совхозов, школ, учебных заведений создать на местах штабы по подготовке и проведению коммунистического субботника. Предложено провести необходимую работу по привлечению к участию в празднике труда всех рабочих, колхозников, интеллигентов района.

Необходимо обеспечить должные условия для того, чтобы «красная суббота» явилась подлинным праздником труда, днем наивысшей производительности, эффективности производства и качества работы, важным фактором дальнейшего развития социалистического соревнования за успешное выполнение задач последнего года пятилетки.

Предстоит выявить места и объем работ для тех участников субботника, которые не могут применить свой труд в своих предприятиях и организациях. Городскому Совету следует провести работу с уличниками, пенсионерами по привлечению к участию в субботнике наибольшего числа населения по благоустройству и озеленению города. Районный штаб предусматривает заслушивать отчеты руководителей предприятий, организаций, колхозов, совхозов, штабов на местах по подготовке к коммунистическому субботнику.

Ударная вахта пятилетки

Идет четырехмесячник

ПЕРВЕНСТВО ЗА КОЛХОЗОМ «ВПЕРЕД»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по заготовке и вывозке органических удобрений за январь 1980 года среди колхозов и совхозов района, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили переходящее Красное знамя колхозу «Вперед» (председатель т. Грузков В. А., секретарь парторганизации т. Новиков В. М., главный агроном т. Павлов В. Г., инженер-мен-

ханик т. Васильев А. В., председатель профкомитета т. Петров О. И.), который вывез собственными силами на поля 4454 тонны органических удобрений, что составляет на гектар пашни по 3,8 тонны.

Отмечена хорошая работа по вывозке органических удобрений в совхозе «Опочецкий», колхозе имени Мичурина и неудовлетворительная работа в колхозах имени Любимова, «Урожай», имени Жданова, «Заветы Ленина», совхозе «Духновский».

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ПРИБАВКА

Механизированный отряд по вывозке на поля органических удобрений в нашем совхозе продолжает действовать. Он неплохо обеспечен соответствующей техникой. В составе отряда два погрузчика и два бульдозера, не менее десяти тракторов с прицепами отвозят органику.

Для земледельцев хозяйства одной из основных задач является удобрение земель, отведенных в нынешнем году под картофель. Этим делом и заняты в настоящее время коллектив механизаторов. Под будущий

урожай он доставляет навоз от фермы Ляминиха. И прибавка на полях каждый день бывает довольно заметная. А всего в совхозе под урожай 1980 года вывезено свыше 9280 тонн органики.

Между тем, результатами хвалиться не приходится. Впереди работы еще очень много. Земледельцы это хорошо понимают и в оставшееся до посевной время стараются поправить положение.

В. ВОЛЫНСКИЙ,
агроном совхоза
«Глубоковский».

ПРОЧНЕЕТ ОСНОВА УРОЖАЯ

В колхозе «XXI партсъезд» под урожай завершающего года десятой пятилетки вывезено более 23240 тонн органических удобрений. В среднем на гектар пашни их уже приходится по 13,3 тонны. Хорошую помощь в этом деле оказал хозяйству механизированный отряд ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Да и механизаторы колхоза времени не теряют, стараются в полную меру использовать технику, как можно больше сделать собственными силами.

В настоящее время механизированный отряд доставляет органику от фермы Алимаки

на мелиорированные земли. Техники в его составе достаточно. Действует бульдозер и погрузчик, каждый день не менее шести тракторов с прицепами занято на отвозке.

Старатально трудятся работающие на них механизаторы. Должную заботу о деле проявляет главный агроном колхоза Нина Александровна Гурова. Видны и результаты работы. Каждый день механизм доставляет на поля около 300 тонн местных удобрений. Становится полнее та доза, которая будет внесена весной под сельскохозяйственные культуры.

Е. НИКОЛАЕВ.

10 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ АЭРОФЛОТА

Днем рождения гражданского воздушного флота считается 9 февраля 1923 года, когда Совет Труда и Обороны принял постановление об организации Совета по гражданской авиации.

Общая протяженность внутрисоюзных и международных воздушных трасс сегодняшнего Аэрофлота превышает 900 тысяч километров. По ним ежегодно перевозят свыше 100 миллионов пассажиров и более 2,5 миллиона тонн народнохозяйственных грузов и почты. Регулярным воздушным сообщением связано свыше 3600 городов и населенных пунктов.

На всех континентах знают самолеты с эмблемой Аэрофлота — крупнейшей в мире

авиакомпанией. Они регулярно летают в 107 городов 84 государств.

«Превратить Аэрофлот в эталон на транспорте» — такую задачу поставили перед собой работники гражданской авиации.

Воздушный флот стал верным и надежным помощником строителей и монтажников, геологов и рыбаков, медицинских и научных работников.

Труженики дважды орденоносного Аэрофлота вместе со всем советским народом самоотверженно работают, обеспечивая надежность хозяйственного механизма страны, вносят свой вклад в реализацию предначертаний партии.



НА СНИМКЕ: снова в полет.

Фотохроника ТАСС.

РЕЗЕРВЫ ЗИМНЕГО РАЦИОНА

В завершающем году в пятилетки перед тружениками ферм района стоят большие и ответственные задачи. Необходимо добиться дальнейшего развития животноводства, выполнить плановые задания и принять социалистические обязательства по производству и продаже государству молока, мяса, шерсти.

Успех этого дела в решающей степени зависит от того, как будет проведена зимовка животных. В этот трудный из-за недостатка кормов период очень важно не допустить снижения продуктивности скота, сохранить его поголовье. Такие нелегкие задачи можно решить лишь при условии, если будут в полную меру использованы все возможные источники и резервы пополнения зимних рационов.

Пополнить их представляется возможным прежде всего за счет приготовления веточных хлопьев лиственных пород деревьев, измельчения сосновой и еловой хвои. Однако эта возможность хозяйствам используется крайне недостаточно.

Не уделяют должного внимания заготовке и измельчению веток руководители и специалисты колхоза имени Мичурина. Этих кормов к плану в хозяйстве использовано только на 35 процентов.

И не приходится удивляться, что колхоз только за первые три дня февраля недодал к уровню прошлого года 400 килограммов молока. Такое же отношение к делу по части использования веточных кормов наблюдается в колхозе «Заветы Ленина». А результат — минус в надоях молока. Очень мало сделано по приготовлению веток в совхозе «Красный фронтовик» и ряде других хозяйств.

В текущую зимовку недоценивать веточные корма нельзя. Необходимо принять все меры по организации заготовки веток в лесу, привести в действие все дробилки с тем, чтобы вводить в рацион хлопья и хвою в расчете на корову по четыре—пять килограммов.

Приготовление кормов к скармливанию — тоже важный резерв. Труженикам села хорошо известно, что солома и недоброкачественное сено должны быть обработаны термохимическим способом с соответствующими добавками. При этом повышается их питательность, лучше поедаются они животными.

Можно сказать, бесперебойно действует кормоцех на молочном комплексе Варгина в совхозе «Опочецкий». И не случайно средний надой от коровы за день здесь составляет около девяти килограммов. К сожалению, в других хозяйствах дело обстоит не так. Без соответствующего приготовления скармливаются грубые корма низкого качества.

В каждом хозяйстве имеются возможности для запаривания, дрожжевания или осолаживания концентратов. Но и это далеко не всегда делается так, как положено. А ведь корма — самые ценные. Следовательно, руководителям, специалистам, всем животноводам на приготовление концентратов необходимо обратить первостепенное внимание.

В хозяйствах имеются и другие резервы зимних рационов. Все они должны быть в полную меру использованы.

В стороне от важного дела не могут оставаться труженики предприятий и учреждений города. В заготовке веток колхозы и совхозы ждут от них шефской помощи.

Наши кандидаты в депутаты

С чувством ответственности

ТРУДНОЕ детство выпало на долю Нины Васильевны. Впрочем, не минуло оно и тех, кто родился в самом начале Великой Отечественной войны, вместе с родителями испытав всю тяжесть выпавших невзгод, а после Победы, чуть повзрослев, нес вместе с родителями на своих еще не окрепших плечах бремя забот по восстановлению разрушенного очага, возрождению из пепла новой жизни.

Деревенские ребята с раннего возраста приучаются к домашним работам. Так уж исстари повелось. И все же первому поколению послевоенных подростков пришлось куда хуже. Наравне со взрослыми пахали, селяли, строили жилые дома, тянули младших братьев и сестер. В этом отношении не была исключением и семья Антонины Матвеевны Митрофановой из деревни Полехново. На руках у матери — четверо детей, Нина — самая старшая. И как тут не помочь матери, занятой и колхозной работой, и заботами по дому.

Вот почему с детства привила жизнь Нину Васильевну не пасовать в борьбе с трудностями, быть трудолюбивой и настойчивой, не сгибаться при первой неудаче. И эти качества характера, выработанные еще в детстве, помогли в дальнейшей работе, помогли, скжимая сердце, перенести выпавшую уже в первые годы материнства и спуржеской жизни горечь непоправимой утраты близких.

В школе Нина училась хорошо, была отзывчива и дружелюбна с товарищами. И сейчас бывший классный руководитель Звонской восьмилетки Антонина Григорьевна Михайлова с большой теплотой отзывает о своей воспитаннице. Так же хорошо училась Нина и в первой бывшей тогда средней школе города.

Учеба в школе сочеталась с работой в колхозе. В летние

каникулярные месяцы мальчишки и девочки из окрестных деревень не сидели дома, а во всем помогали своим отцам и матерям. А это было большим подспорьем и колхозу, и семье. На заработанные деньги приобретались учебники, школьная форма.

День первого сентября 1960 года навсегда останется в памяти Нины Васильевны. Ее младшие по возрасту товарищи пошли в школу, а она — первый день на работу, в Звонскую сельскую библиотеку. Книги полюбила с детства, читала, как только выпадала свободная минута. Да и надо было самой становиться на ноги, зарабатывать на жизнь. Но учебу не бросала, а сразу же подала документы в Ленинградский библиотечный техникум, на заочное отделение.

Мне приходилось встречаться с Ниной Васильевной Ивановой еще в ее бытность библиотекарем. На районных семинарах работников культуры молодого библиотекаря ставили в пример за большую работу по пропаганде книги среди населения. Книжный фонд Нина Васильевна содержала в порядке, вела тематические подборки, проводила читки на фермах и в поле. Актив из любителей книги сплотился вокруг библиотекаря, активисты стали книгоношами и первыми помощниками Нины Васильевны.

Пожалуй, вот эта неразрывная связь с народом, умение опереться на людей, видеть в них своих товарищей по делу и сыграть немаловажную роль при избрании молодого коммуниста Н. В. Ивановой на должность секретаря колхозной парторганизации. И в новой для себя общественной работе коммунист Иванова проявила самые нужные для партийного работника черты характера: отзывчивость на запросы людей, умение поддержать в трудную минуту, быть принципиальной в серьезном деле.

Стало решающим это умение и при выдвижении Н. В. Ивановой на должность председателя исполнкома Звонского сельсовета народных депутатов. Вот уже скоро десять лет, как возглавляет Нина Васильевна этот важный участок работы. Забот у председателя хватает. К нему по-вседневно обращаются люди с самыми различными просьбами и жалобами. И в каждую надо вникнуть, найти правильное решение.

В первые годы работы Нина Васильевна все старалась брать на себя. Но вскоре почувствовала: даже при желании одной не справиться, нужны помощники. Ими стали депутаты, члены исполнкома. Поняла молодой председатель: сила Совета в работе общественных организаций, в руководстве деятельностью постоянных комиссий. Постепенно складывалась основной костяк, подбирались люди, способные наладить дело.

В работе председателя не бывает «мелочей». Нина Васильевна считает своим прямым долгом заглянуть в магазины, поинтересоваться у продавца, как ведется снабжение населения товарами. А если надо помочь транспорту, то председатель связывается с руководителями колхозов, попросит выделить машину. Впрочем, председатели колхозов «ХХI партсъезд» и имени Мичурин Е. И. Степанов и В. Ф. Орлов никогда не откажут. Самы депутаты сельского Совета, они понимают, что «мелочей» не бывает.

Показатель деятельности сельсовета — это и строительство новых жилых и производственных построек, клубов, библиотек, рост благосостояния самих жителей, укрепление экономики хозяйств. Это основное. Но нельзя сбрасывать со счета и того, что составляет особенность, стиль деятельности самого советского работника. В конечном счете это и его умение воздействовать на людей, отзывчивость, сочетающаяся с требовательностью, до-скончайное знание своего дела. И за эти качества называли избиратели своим кандидатом в депутаты областного Совета Нину Васильевну Иванову.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Члены комиссии заслушали отчеты начальников предприятий электрических сетей Г. Ф. Клейменова и А. И. Гулина, директора хлебокомбината Ю. Г. Мат-

веева и председателя исполнкома городского Совета А. С. Семенова о подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

В. ЛЯКИНА,

секретарь районной избирательной комиссии.

В Районной избирательной комиссии

5 февраля 1980 года состоялось очередное заседание районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет народных депутатов.

В минувшем месяце в редакцию поступило 110 писем. Большинство из них опубликовано на страницах газеты. Отдельные письма направлены в районные организации, в колхозы, совхозы для рассмотрения и принятия мер. На некоторые — авторам даны ответы, разъяснения.

Прожит январь — первый месяц последнего года пятилетки. Для него характерен высокий трудовой ритм как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Каждый трудовой коллектив принял социалистические обязательства на новый год и с первых дней включился в их выполнение. Организации соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, единодушной поддержке инициативы москвичей провести 19 апреля ленинский коммунистический субботник, подготовке к выборам в Советы, посвящены материалы многих авторов.

С обстоятельными материалами в газете выступили животновод совхоза «Глубоковский» А. Степанова, секретарь парткома колхоза «Урожай» В. Васильев, главный инженер совхоза «Духновский» В. Краснов и многие другие авторы.

В январе читатели познакомились с материалами тематической полосы

«Мелиоратор», с подборками материалов и отдельных писем читателей, с мерами, принятыми по критическим выступлениям.

В январской почте есть письма, авторы которых тепло отзываются о внимательных, заботливых людях. Так, жители окрестных деревень, которые обслуживает Марвинская участковая больница, тепло написали о персонале этой больницы, врачах А. А. Алиеве и М. Р. Тамазаеве, о фельдшере В. С. Соболеве, о медицинских сестрах М. М. Ивановой, В. А. Базалевой, А. П. Малышевой, В. С. Павловой, Л. Г. Георгиевой. Слова благодарности этому коллективу содержатся в письме А. И. Осиповой из пос. Глубокое, А. Е. Евдокимовой из дер. Апимахи, В. Н. Ивановой из дер. Пахомово.

Тепло отзываются о медицинских работниках дома-интерната для престарелых и инвалидов фельдшере Р. Про-кофьевой, медсестрах В. Ивановой, Г. Васильевой, обеспечивающей тов. Волкова.

Во многих письмах высказываются критические замечания, пожелания, предложения. Учащиеся Красногорской школы-интерната № 1 К. Семено-ва, С. Фролова, Ю. Степанов просят

водителей автобусов и работников автобусной станции быть более внимательными к школьникам.

Житель дер. Исаки Г. Ф. Федоров обращается к работникам райпо с просьбой улучшить работу автавто. В деревне большинство людей преклонного возраста и ходят за необходимыми товарами в магазин деревни Копотиловка им не под силу. Это четыре километра туда и столько же обратно. Автор предлагает, чтобы автавто приезжала в Исаки два раза в неделю.

О том, что произошло на автозаправочной станции 24 декабря, пишет опочанин В. Ф. Федоров. Ему в этот день отпустили бензин в канистры, но в меньшем количестве, чем положено. О нарушениях правил продажи вина в столовой райпо № 1 сообщил в редакцию опочанин А. К. Кононов.

Житель деревни Ратово Варыгинского сельсовета Г. Иванов поднимает вопрос о приведении в проезжее состояние дороги Варыгино—Антоново. И зима самое подходящее для этого время.

Доярки фермы Кренево колхоза «Большевик» написали о неполноценном рационе для скота этой фермы. По

письму принятые меры, рацион проверены.

Опочанка Н. Григорьева предлагает работникам кинотеатра «Маяк» более требовательно относиться к показу кинофильмов, не допускать брака в фильмах. Н. Егоров (Школьный переулок № 11) написал о несерьезном отношении работников горгаза к его неоднократным просьбам.

Многие авторы озабочены тем, что в городе есть бродячие собаки, которые немало доставляют неприятностей детям и взрослым. Об этом написали жители Басковской, Бервешинской, Пионерской, Спортивной улиц. Работники коммунальной службы следят прислушаться к этим сигналам.

Покупатели, посещающие магазин «Гастроном», обращаются к его администрации с предложением, чтобы там были контрольные весы. Тракторист совхоза «Глубоковский» Яковлев желает рабочему (В. В. Лукьянову) внимательнее относиться к заявлениям рабочих, давать на них ответы.

Редакция рассчитывает на помощь активистов печати. Пишите о всем интересном, имеющем общественную значимость.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ



НОВАЯ СТОЛОВАЯ

из РСУ, прораба И. А. Александрова. Очень существенную помощь в сооружении столовой оказали и наши шефы — рабочие ремонтного завода.

Теперь ежедневно школьники могут при желании по-завтракать и пообедать в своей светлой и уютной столовой. А при наличии в школе трех групп продленного дня — всегда спрос на вкусные обеды. Повара и буфетчица для ребят готовят доброкачественные блюда.

А. ЛОСЕВА,
зам. директора
школы.

ОТКРЫЛСЯ ЦЕХ

работавшая до этого в ресторане, стала хозяйкой нового цеха.

Нравятся рабочим ее пироги и пирожки с начинкой и без нее, различные сдобные булочки и другие выпечки. Они всегда свежие и вкусные.

Кондитер полностью удовлетворяет потребности рабочих в этой продукции.

Л. ПАВЛОВА,
зам. директора
конторы общепита.

Особое внимание
дает жилье рабочих с
закрепленными
и в эти красногорские

этажи. Это важное
заслуга администрации
района, появившегося
с земельных участков

и строительства вновь

появившегося вновь

и вновь появившегося

Вестник соревнования районов**ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — НАШ ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ****ТОГИ РАБОТЫ ЗА 1979 ГОД**

	Ре- зекне	Опоч- ка	Красного- родское	Ост- ров
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ				
(в процентах к плану)				
Реализация продукции	94,3	101,8	94	100,6
Производство валовой продукции		97,1	92	99
Выполнение плана по строительству (в процентах)	100,8	85,6	112	100,2
Вод в эксплуатацию жилищ		100	108	64
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО				
Недено молока от коровы (в килограммах)	2483	1922	1811	1834
Продано государству: (в процентах)				
Молоко	81	89	78	87
в т. ч. I сортом	77	69	69	59
масло	77	75	66	73
зерно	54	37	13	48
картофель	124	87	67	72
Урожайность зерновых (в центнерах с га)	13,3	8,8	8,8	6,8
картофеля	118	77	78,1	56
Среднесуточные привесы (в граммах)				
Крупнорогатый скот	522	654	595	352
Свиней	399	403	321	264

Известно, что минувший год был благоприятным для тружеников нашей Северо-Западной зоны, особенно для земледельцев. И это не дало возможности соревноваться районам выполнить планы и обязательства по ряду важнейших показателей. Однако там, где работали более нациально, используя достижения науки и передового опыта, хозяйствственные результаты гораздо лучше.

Возьмем Резекненский район Латвийской ССР. Почвенные и климатические условия них, пожалуй, мало чем отличаются от наших. Но как далеко ушли они вперед по итогам хозяйствования: получено молока от коровы на 361 килограмм больше, собрано зерна с гектара посевов на 4,5 центнера больше, картофеля — на 41 центнер. Валовое производство этих культур у соседей значительно возросло против 1978 года. Строительство на селе — это важный вопрос, от решения которого зависит преобразование нашего нечерноземного края. В соревновавшихся с нами районах эта задача решается более успешно, планы монтажно-строительных работ за год выполнены.

Особое значение приобретает сейчас строительство жилья для колхозников и рабочих совхозов. Это поможет закреплению кадров на селе. И в этом характерен опыт красногородских строителей.

Известно, что по земельной площади, числу жителей и другим показателям Опочецкий район в два раза превосходит соседний. И тем не менее красногородцы построили за год на селе 103 квартиры, в то время как опочане только 56.

Или взять мелиорацию земель. Соседи весь год работали ритмично, три квартала подряд удерживали переходящее Красное знамя «Республиканского объединения». Годовой план выполнен на 108 процентов. И как бледно выглядят итоги наших мелиораторов — осушение земель составило 17 процентов к плану и культурно-технические работы — на 33 процента.

Ради справедливости надо отметить, что и в Опочецком районе есть свои маяки, примеры самоотверженного труда рабочих, колхозников. Выполнен план реализации промышленной продукции. У нас выше, чем у соседей, среднесуточные привесы скота.

На прошедшем 2 февраля слете передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства присутствовали делегации Красногородского, Островского и Резекненского районов. Принято решение продолжить соревнование с соседями.

Долг партийных и профсоюзных организаций — придать этому соревнованию массовость, целесустримленность, действенность.

Как хорошего специалиста, умелого организатора, человека требовательного к себе и другим знают на Островском головном молокозаводе сменного мастера Л. Павлову, которую вы видите на снимке. Смена, которой она руководит, постоянно перевыполняет план, выпускает только первосортную продукцию, и в этом есть немалая заслуга мастера.

Строительство сегодня — передний край

Коллектив нашей межхолонной взял уверенный старт. Производственная программа 1979 года была выполнена по генподряду на 107 процентов, собственными силами — на 120. Успех не случаен. Достижению высоких показателей способствовало внедрение прогрессивного метода бригадного подряда.

Начало новому положила комплексная хорасчетная бригада, которую возглавляет кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени П. И. Земинский. Руководство межхолонной, партийная и профсоюзная организации, убедившись в преимуществах

ЧЕТВЕРТЫЙ год десятой пятилетки для коллектива ПМК-13 объединения «Псковмелиорация» был годом упорного и напряженного труда по дальнейшему превращению в жизнь грандиозной программы преобразования Нечерноземья.

Мелиораторы, включившиеся в социалистическое соревнование за достойную встречу 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, делали все возможное, чтобы помочь труженикам колхозов и совхозов района повысить культуру земледелия. Увеличить урожайность полей и производство продуктов растениеводства за счет ввода в действие вновь подготовленных земельных площадей.

Перевыполнено годовое задание по объему подрядных работ. Освоено средств капитальных вложений на 1634,6 тысячи рублей при плане 1458 тысяч. Проведено осушение 858 гектаров переувлажненных земель закрытым дренажем. Выполнены культурно-технические работы на 715 гектарах. Заготовлено 136,5 тысячи тонн торфа и вывезено 78,7 тысячи тонн.

Хороших результатов в минувшем году до-

Дела и планы мелиораторов

бились экипажи многочисленных экскаваторов, которыми руководят машинисты А. А. Малиновский и М. Т. Матвеев, уложившие гончарного дренажа соответственно 69,1 и 52,4 километра при плане 50.

Мелиораторы тщательно проанализировали итоги своей работы за прошлый год и нынче решили лучше использовать имеющиеся резервы, взять на вооружение передовые методы и приемы, которые помогут повысить эффективность производства и качества работ. Намечено более производительно использовать технику, укреплять дисциплину труда, беречь каждую минуту рабочего времени, повышать ответственность каждого работающего за порученное дело с тем расчетом, чтобы обеспечить успешное выполнение плана подрядных работ в 1980 году.

Перевыполнено годовое задание по объему подрядных работ. Освоено средства капитальных вложений на 1634,6 тысячи рублей при плане 1458 тысяч. Проведено осушение 858 гектаров переувлажненных земель закрытым дренажем. Выполнены культурно-технические работы на 715 гектарах. Заготовлено 136,5 тысячи тонн торфа и вывезено 78,7 тысячи тонн.

Хороших результатов в минувшем году до-

но потребуется выполнить культурно-технические работы в хозяйствах на площади около 800 гектаров.

Большие и ответственные задачи поставлены перед коллективом ПМК-13 объединения «Псковмелиорация» в пятом, завершающем году десятой пятилетки. Руководствуясь постановлениями ноябрьского (1979 г.) Генерального секретаря ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, мелиораторы приняли обязательство выполнить объем мелиоративных работ, к 25 декабря и сдать не менее 90 процентов сельскохозяйственных угодий с оценкой «хорошо» и «отлично». В первых рядах соревнующихся, как всегда, пойдут коммунисты, которые возглавят борьбу за повышение эффективности и качества проводимых работ.

Стремясь достойно встретить 110-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектив решил организованно провести работы в зимний период, сконцентрировав особое внимание на сдаваемых объектах текущего года.

П. ИВАНОВ,
секретарь партбюро.
Красногородское.

Резекне**Без грузчиков**

На делянку въезжает машина. Водитель покидает кабину, забирается на высокое сиденье позади нее и, управляя оттуда краном, начинает грузить свой лесовоз. Челюсти грейфера зажимают бревна, и кран, приподняв груз над штабелем, подводит его к причепу, аккуратно опускает. Грейфер разжимается, и бревна ложатся между стойками. Пачка за пачкой они перекочевывают из штабеля на машину.

В Резекненском леспромхозе из года в год растет число машин с вмонтированным на них погрузочно-разгрузочным устройством. Сейчас в леспромхозе 70 процентов всего объема вывозки древесины падает на долю таких машин. Выгода от этого немалая: отпадает необходимость в физическом труде грузчиков или стропальщиков, поскольку выполнение их функций перешло к водителю-оператору. Так теперь именуют шоферов автолесовозов с погрузочно-разгрузочной установкой.

Много хороших водителей-операторов трудятся в леспромхозе как на отечественных установках «Зайчик», так и финских — «Фискар». Лучшими среди них считаются В. В. Путелис и А. А. Баровский, уже выполнившие свои пятилетние обязательства, Я. М. Стабулиекс и Ю. С. Цирус, близкие к их завершению.

Г. ЯКОВЛЕВ,
наш внешт. корр.

**НА СОБСТВЕННОМ ОПЫТЕ**

взах этого метода, многое сделали для распространения передового опыта. В 1979 году по бригадному подряду работали уже четыре коллектива. Высоких показателей добились комплексные хорасчетные бригады кавалера ордена Трудовой Славы III степени Н. А. Гвоздецкого, лауреата премии Ленинского комсомола Г. Семенова.

Наша бригада была создана в конце 1978 года. Многие тогда не верили, что из нее выйдет толк. Бригаду в основном составляли новички. Но время, как говорится, работало на нас. В совхозе «Великорецкий» мы сдали овчарню на 50 дней раньше срока. Себестоимость строительно-

монтажных работ была снижена на 5,823 рубля. Фактическая выработка на каждого члена бригады составила 1.083 рубля при плановой 865 рублей.

Наша бригада из тринадцати человек выполнила в 1979 году объем работ на 134,8 тысячи рублей.

В 1980 году мы должны выполнить объем работ на 163,9 тысячи рублей. Тщательно взвесив свои возможности, приняли повышенные социалистические обязательства. К дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов досрочно завершили выполнение плана строительно-монтажных работ двух месяцев, а к 110-

годовщине со дня рождения В. И. Ленина — четырех месяцев. Ежедневно обязуемся выполнять нормы выработки не ниже чем на 140 процентов. Все работы производить с оценками «хорошо» и «отлично».

Мы вызвали на соревнование бригаду Н. А. Гвоздецкого. Соперник у нас достойный.

Опыт убедительно свидетельствует о больших преимуществах бригадного подряда. Внедрение его должно вестись в строительстве более решительно.

А. КОНЫШЕВ,
бригадир Островской МПМК
облмежхозстройобъединения.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Лесная неразбираха

Помните у русского поэта такие строки: «Плакала Саша как лес вырубали, ей и теперь его жалко до слез...»

А вот правление колхоза «Заветы Ленина» во главе с председателем Н. С. Васильевым и главным бухгалтером Т. Г. Андреевой слез не проливает, а зной себе выписывает лесорубочные билеты один за другим. И так навострились, что, как с конвейера, выпадают бумажные листки.

Лозунг «Дадим бой всякой волоките и бюрократизму» по вкусу пришелся главному бухгалтеру. И стала она оформлять липовые «лесорубочные билеты» без всяких подписей и печатей. Лишь бы деньги в кассу текли. И текли: что ни кубометр — то рубль.

По принципу: после нас — хоть потоп дейстивали руководители колхоза. Благо все в их руках: лес — колхозный, контроля — никакого, что хотим — то и рубим, где желаем — там и валим.

И валили березы да сосны без всякой технической документации, без плана лесоустройства. А ведь по закону правлению колхоза нужно было в межхозяйственном союзном лесхозе выписать единый лесорубочный билет на весь 1979 год. Руководство колхоза решило без него обойтись. А чтобы не прослыть консерваторами, так даже «встречный» план принял. Ежегодный фонд вырубки составляет около 1600 кубометров древесины. А в окрестных близ Лады-

гина лесах в прошлом году под корень пустили на 1050 кубометров сверх установленной нормы. Знай, мол, «щедрость» нашу: лес рубят — рубли летят.

И слетались в ладыгинские, щемелинские, запеклевские леса наезжие лесовики-рублевики. В руках — пила, топор — за поясом, машина или трактор — на проторенном через посыревые озимых тракте дожидает. Вроде бы все, как и положено: деньги в кассу оплачены, знай вали да разделяй. Только вот лесорубы наезжие не проявляли уважения к лесу. Так захламили, что в пору теперь скликать их вновь на расчистку.

А может, так и сде-лать? Тем более, что народные контролеры

колхоза составили список всех тех, кто пользовался колхозными лесными угодьями. А некоторые так дважды в году удосужились «выбить» дрова. Некто М. С. Долгов, проживающий в Опочке по ул. Бервешинской, 50, в феврале 1979 года выписал документ на двадцать кубометров, а в октябре — еще на столько же.

Мы, конечно, не против того, чтобы колхоз продавал дрова населению. Но нельзя же все сразу под корень, так и совсем можно оказаться возле голых пней. И права народные контролеры, предлагающие навести порядок в колхозном лесопользовании, не злоупотреблять торговлей «излишками», когда их нет. Леса надо беречь и без нужды не истрачивать.

Ю. ИВАНОВ.

тараканов в качестве тягловой силы!

Я лично не вижу в тараканах никакого проку. Ну, а, если вы усмотрите какую-то пользу, можете завести их у себя дома. Для этого их отлавливать не надо. Стоит только повесить пальто в гардеробной кафе, тараканы сами в него наберутся. А как добиться дальнейшего «успеха» в разведении тараканов, посоветуйтесь с главным врачом санитарии Артемом Ивановичем Ивановым.

«ЕЖИК».

Таким предложением, правда, еще не было. Но практически в кафе «Чайка», например, где заведующий производством является Л. А. Козлова, уже кое-что делается.

Конечно, нельзя сказать, что там разведением тараканов занимаются. Но этим насекомым живется там, словно в заповеднике. Да и в кафе «Пельменная», где заведующей работает Н. В. Иванова,

оказывается, тараканы имеются в немалом количестве.

Зачем они здесь понадобились? Это пока остается загадкой. Возможно, заведующие считают, что бродящие с трубами и в других теплых местах стада тараканов издают ласкающий ухо шорох. А может, наличие этих насекомых каким-то образом связано с культурой обслуживания... Ведь не используют же

Нужны ли тарананы?

ТАКИМ вопросом, по правде говоря, раньше я никогда не интересовался. Почему-то считал, что этих насекомых уже и на свете не существует, что с ними навсегда покончено. Ведь люди с давних пор вели непримиримую борьбу с тарантанами.

Может, это была ошибка времени, и надо пересмотреть отношение к этому исчезающему виду живности?

«Ежику» отвечают

«Продавцы-невидимки»

В заметке, опубликованной под таким заголовком в газете 19 января, говорилось о продавцах и кассирах-контролерах магазина № 14 «Гастроно», об их уходе с рабочих мест.

На выступление газеты получен ответ из универсального торга. В нем сообщается, что факты, изложенные в заметке, имели место, что случаи отсутствия продавцов и кассиров-контролеров на своих рабочих местах были часты, а это свидетельствует о низкой трудовой дисциплине в коллективе.

Вопрос о соблюдении трудовой дисциплины, о культуре обслуживания покупателей, о личной гигиене обсуждался на общем собрании коллектива этого магазина вместе с обсуждением заметки «Продавцы-невидимки». Работники магазина признали отмеченные в их адрес недостатки и обязались впредь их не допускать.

«Опустела сумка почтальона»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 12 января. В ней критиковалась почтальон отделения связи Варыгино С. Д. Дмитриев за недоставку почты жителям деревни Борзыне Грибы, за неоформление им подписки на газеты и журналы.

Начальник районного узла связи С. В. Богданова сообщила редакции, что факты, указанные в заметке, имели место. В данное время доставка почтовых отправлений в деревню Борзыне Грибы производится своевременно. Жителям оформленна подписка на газеты и журналы. С работниками отделения связи Варыгино проведена работа, намечены конкретные мероприятия по улучшению доставки почты населению.

За несвоевременную доставку почты жителям деревни Борзыне Грибы и наличие других недостатков в работе начальник отделения связи У. С. Сергеева и почтальон по доставке почты С. Д. Дмитриев наказаны — лишены прогрессивки за декабрь 1979 года.

Палитра „Подмосковья“



МОСКВА. Щедрая подмосковная земля и человек труда — тема первой зональной выставки «Подмосковье». В экспозиции представлены около 450 работ всех жанров — живопись, графика, скульптура, прикладное искусство. Особое место занимают произведения, рассказывающие о ленинских местах под Москвой.

Более 250 авторов увидели героев своих полотен на полях и фермах, в цехах заводов и на строительных площадках современного Подмосковья.

(Фотохроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

11.30 — «Это вы можете».

12.20 — Народный артист СССР А. Борисов читает рассказы А. П. Чехова. 12.50

— Тираж «Спортлото».

13.05 — «Советы и жизнь».

13.35 — «Наш адрес — Советский Союз». 14.20 — «Времена года». Мультфильм. 14.30 — Новости.

14.45 — Фильм — детям.

«Алеша Птицын вырабатывает характер». Худ. фильм.

16.00 — «Встречи по вашей просьбе». 17.00 — Концерт.

17.45 — «В мире животных».

18.45 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.

19.30 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова «Господа Глембай». 21.00 — «Время».

21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Господа Глембай». 22.25 — Программа телефильмов.

10 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. Мультипликационный фильм.

9.15 — Фильм — детям «Алеша Птицын вырабатывает характер». 10.25 — В мире животных. 14.30 — Новости. 14.50 — «Мы живем идем». Телевизионный документальный фильм.

15.35 — Кара Караев. Фрагменты сюиты из балета «Семь красавиц». 15.55 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Пленэрный фильм «Природа». Проспект Ленина.

16.55 — Творчество юных. 17.25 — Мамина школа.

17.55 — По Польше. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Пятилетка. Год завершающий. На Рогунской ГЭС.

19.30 — Концерт. 19.50 — К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время».

21.45 — Продолжение фильма-спектакля «Из записок Лопатина». По окончании — Сегодня в мире.

ве». 19.20 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.35 — «На земле — кинокомедия». «Джамльмены удачи». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт, посвященный 75-летию Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственной премий, народного артиста СССР, композитора Д. Б. Кабалевского. 22.25 — Новости.

11 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. Мультипликационный фильм.

9.15 — Фильм — детям «Алеша Птицын вырабатывает характер». 10.25 — В мире животных. 14.30 — Новости. 14.50 — «Мы живем идем». Телевизионный документальный фильм.

15.35 — Кара Караев. Фрагменты сюиты из балета «Семь красавиц». 15.55 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Пленэрный фильм «Природа». Проспект Ленина.

16.55 — Творчество юных. 17.25 — Мамина школа.

17.55 — По Польше. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Пятилетка. Год завершающий. На Рогунской ГЭС.

19.30 — Концерт. 19.50 — К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время».

21.45 — Продолжение фильма-спектакля «Из записок Лопатина». По окончании — Сегодня в мире.

Опочецкий участок противопожарных работ при добровольном пожарном обществе ПРОИЗВОДИТ для частного сектора следующие виды работ:

ремонт, чистку печей и дымоходов;

ремонт внутренней электропроводки (из материала заказчика).

Обращаться: г. Опочка ВДПО.

Комбинат коммунальных предприятий ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

оператора (грузчика на спецмашину) и дворника (по сбору пищевых отходов). Представляется жилплощадь.

2-1.

Опочецкому районному производственному объединению «Сельхозхимия»

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

трактористы и водители.

Обращаться по адресу: ул. Романенко, 38 «б».

Опочецкой райсельхозтехнике

ТРЕБУЮТСЯ

НА РАБОТУ

инженер по кадрам, инженер-энергетик.

КИНО

«МАЯК»

9—11 февраля

Новый

художественный фильм

«ЗАБАВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

ДИКА И ДЖЕЙН»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9—10 февраля

Художественный фильм

«НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ»

Начало в 17, 19 часов

Оно и

колхоз органический

тектар по 6,1

органических причин

взаимовлияниях

Казахстан

все мер

делать

урожая

должно

зима зем

брежний

только

</